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Значајнији ангажман младих ће да промијени ствари

Даме и господо,

Дозволите  ми  да  на  почетку  захвалим  господину  Предрагу
Прашталу  и  господину  Стефану  Милићу  на  организацији  овог
данашњег форума, као и да захвалим свима који су данас дошли
да учествују у дискусији. Организатори су ме замолили да кажем
неколико  уводних  ријечи  о  актуелној  ситуацији  у  Босни  и
Херцеговини и о друштвеном ангажману и улози младих.

Почетком  овог  мјесеца,  усвојена  је  Стратегија  проширења
Европске  комисије  за  Западни  Балкан,  чиме  је  још  једном
потврђена  европска  будућност  овог  региона.  То  су  добре
вијести. Стратегија укључује низ иницијатива, а по мом мишљењу
ради  се  о  једном  од  најсвеобухватнијих  програма  који  смо
видјели током протеклих десет година.

Босна и Херцеговина је данас земља која живи у миру, а у њену
поновну  изградњу  и  изградњу  њених  институција  су  уложени
велики  напори.  Иако  смо  се  давно  одмакли  од  фазе
реконструкције,  БиХ  треба  и  даље  да  се  развија.  По  мом
мишљењу, почетна тачка развоја је ефикасан и успјешан систем
владавине  права  у  којем  су  полиција,  судије  и  тужиоци
професионалци који су независни у обављању својих послова, а
запошљавају се на основу квалификација и радног искуства. То
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је систем у којем нико није изнад закона. Аутопутеви ће се
градити,  а  са  успостављеним  и  чврстим  системом  владавине
права, страни улагачи ће бити заинтересовани да дођу у БиХ. То
значи веће могућности запошљавања у реалном сектору.

Али,  да  бисмо  постигли  тај  циљ,  потребан  нам  је  и  већи
друштвени  ангажман  грађана,  укључујући  и  значајније  учешће
младих  на  изборима.  Друштвени  ангажман  се  односи  на
учествовање  у  активностима  тамо  гдје  постоји  друштвени
интерес. То може бити центар за младе, игралиште за дјецу,
фудбалски стадион или центар за образовање одраслих или било
које  друго  мјесто  које  би  могло  побољшати  стање  у  вашој
средини.  Вашим  гласом,  путем  иницијатива  према  скупштинама
општина, можете промијенити стање у средини у којој живите.

То ме доводи до чињенице да је ово изборна година па бих вас
овом приликом желио позвати да на дан избора искористите своје
демократско право да изађете на биралишта и гласате!

Гласање је такође начин да започнете друштвени ангажман, а
утврђено је да друштвени ангажман доноси више среће, здравља и
благостања!

Из студије о младима која је спроведена у Босни и Херцеговини,
видим  да  је  63%  младих  незапослено,  што  значи  180.000
незапослених младих људи, док 115.000 студира на факултетима.
Штавише,  та  студија  показује  да  само  50%  оних  који  су
запослени  раде  у  професији  коју  су  сами  изабрали;  25%  је
напустило школу, 27% уопште не тражи посао, а само 10% их се
бави неком врстом волонтирања.

Поврх  свега,  убрзан  је  тренд  одласка  људи  из  Босне  и
Херцеговине, укључујући и младе, који траже бољи живот негдје
друго.

То није добра слика!

Волио бих да видим да власти у БиХ подржавају младе, чак да
2018.  прогласе  годином  младих  тако  што  ће  да  раде  на



стратешком правном оквиру са циљем заустављања даљег одласка
младих грађана БиХ. То се неће десити без циљане акције.

Окренуо бих се политичарима и рекао, урадимо то; окренуо бих
се  младима,  студентима,  запосленима  или  незапосленима  –
организујмо се кроз друштвени ангажман и радимо на томе.

Посебно бих желио да апелујем на младе из различитих средина,
различитих занимања, различитих кантона и ентитета да нађу
области заједничког интереса и да заједно раде на томе да се
њихов глас јасније чује.

Људи свих доба имају различите идентитете и перспективе, али
ако можете наћи области у којима имате заједничке интересе –
већу  стопу  запослености,  мање  корупције,  боље  образовне
могућности – онда можете да промијените ствари набоље.

Ја бих се лично ангажовао на томе, заједно са својим особљем,
ако је потребно. Међутим, не чекајмо да неко други то уради,
укључимо се сада!!!

Хвала вам.


